

安阳公交5月1日起执行2021年夏季运营时间

两条“夜公交”线路 带你畅览“夜安阳”

本报讯(记者 赵慧)5月1日起,市区内各公交线路开始执行2021年夏季运营时间,特别是为配合我市文旅事业发展,安阳公交集团升级打造了两条“夜公交”线路,丰富群众夜间文化生活。

“安阳公交今年夏季运营时间中的最大亮点就是Y1路、36路。我们将上述两条线路由火车站、客运西站发往终点站高铁站的时间延长至22时。这标志着它们被成功升级为‘夜公交’线路。”安阳公交集团董事长、总经理林海表示,“Y1路、36路既将我市主要的交通场、站连接起来,又贯穿了城市的东、西、南、北,沿途城市风貌尽收眼底。特别是随着我市文旅产业发展,沿途多个网红街区兴起,夜间文化生活丰富。安

阳公交执行夏季运营时间以来,群众坐着公交车就可夜游古城,享受夜间文化生活。”

Y1路、36路末班车22时分别从火车站、公交西站开往高铁站,随之这两条线路由高铁站末班回程的发车时间延伸至22时45分。11路、16路、Y1路、Y2路、36路首班车发车时间由6时30分提前至6时15分, Y4路首班车发车时间由7时提前至6时30分。安阳公交执行2021年夏季运营时间后,覆盖了高铁安阳东站所有列车到站时间,提升了高铁站接驳换乘便捷度。

此外,安阳公交还着力提升对学生群体的服务品质、提升城郊群众公交出行服务水平。7路、26路、61

路、21路、29路、41路、X54路七条公交线路首班车发车时间由6时40分提前至6时30分。九条辐射城郊线路的末班车运营时间延后,其中,10路、31路、42路、46路、47路、56路六条城郊线路末班车发车时间由18时30分延后至19时;3路、9路、17路三条城郊线路末班车发车时间由18时50分延后至19时。

“安阳公交集团通过采取提前首班车运营时间、延后末班车收车时间、将部分线路由单向发车改为双向发车等措施,提升了公交服务水平,更好地满足了群众出行需求。”安阳公交集团运营处处长任运臣介绍。执行上述措施后,48条市区公交线路的每日运营总时间达到632小时,较2019年增长

3.6%,较2020年增长近12%。这也意味着今年我市公交夏季单日运营总时长开创了历史之最。

林海表示:“今年是建党100周年,安阳公交集团认真贯彻落实‘学党史、悟思想、办实事、开新局’的要求,把党史学习教育与解决实际问题相结合,在执行今年的夏季运营时间之前,我们召开了多次会议,认真分析了市近年城市布局变化情况和群众出行习惯,特别是疫情后一些新情况的出现。安阳公交集团本着贴近民情、服务群众的初衷,力争为群众办实事、办好事,积极总结以往经验,深入开展调查研究,瞄准群众需求,制定了今年安阳公交夏季运营计划,希望能够最大限度满足市民的期盼。”

我市残疾人运动员 全国赛勇夺2金5银4铜

本报讯(记者 姚庆云)4月28日,记者从市残联获悉,在全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会自行车比赛中,河南省派出12名残疾人运动员参加了本次肢体残疾组的单车组和三轮车组比赛,夺得7枚金牌、6枚银牌、12枚铜牌,取得的金牌数和奖牌数双双排名全国第四。其中,河南省队安阳籍运动员夺得了2金5银4铜共11枚奖牌的优异成绩。

4月27日,全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会自行车比赛在深圳市落下帷幕。本次比赛为全国第十一届残运会暨第八届特奥会的提前比赛项目,来自13个省(市)的14支代表队参加。比赛设肢体残疾组、视力残疾组和听力残疾组三个组别,根据竞赛规程项目设置安排,分为场地计时赛、场地追逐赛、场地争先赛、场地团体接力赛以及公路计时赛和公路大组赛。比赛设单车组、双人车组、三轮车组和手摇车组,共有159名运动员参加85个小项的角逐。

我市共有4名残疾人运动员代表河南省参加了本次比赛。他们在比赛中敢于拼搏、奋勇争先,充分体现了我市残疾人自强不息的精神风貌,为河南增了光、添了彩,也为家乡安阳赢得了荣誉。

政务之窗

市慈善总会 启动困难家庭骨性关节炎和腰椎管狭窄症救助项目

本报讯(记者 魏兰)5月6日,记者从市慈善总会获悉,为巩固全市脱贫攻坚成果、减轻困难家庭骨性关节炎和腰椎管狭窄症患者的经济负担,市慈善总会与市第三人民医院合作,对全市范围内困难家庭骨性关节炎和腰椎管狭窄症患者实施帮扶救助。

此次救助对象为全市范围内的低保家庭和因特殊情况导致生活特别困难的家中自愿到市第三人民医院实施膝关节置换、膝关节矫形、髋关节置换和脊柱内镜治疗腰椎管狭窄手术的患者。

该项目2021年度计划救助困难家庭膝关节置换患者50例,膝关

节矫形、髋关节置换、腰椎管狭窄症患者各30例。疑似类型的患者需先到市第三人民医院进行医疗鉴定,符合治疗条件的患者可到户口所在县(市)区提交申请。市慈善总会将根据患者情况确定救助对象,并通知市第三人民医院为救助对象进行治疗。

据悉,救助资金由市慈善总会、各县(市)区慈善总会、市第三人民医院共同筹集。膝关节置换和膝关节矫形手术,每手术一例一次性救助1万元;髋关节置换手术,每手术一例一次性救助5000元;脊柱内镜治疗腰椎管狭窄手术,每手术一例一次性救助3000元。

重温峥嵘岁月 坚定“四个自信”

市总工会启动“红色电影进基层”“百场公益电影广场展映”活动

本报讯(记者 赵慧)5月5日晚,市工人文化宫西广场上,电影《建党伟业》正在放映。与此同时,该电影也正在文峰区莲花社区放映。这标志着由市总工会牵头组织的“红色电影进基层”“百场公益电影广场展映”活动正式启动。活动将持续至今年9月底。

当晚,还不到放映时间,两个放映点就热闹起来了。莲花社区居民李大妈向记者回忆过往:“以前,我们为了看一场露天电影要跑几里路。现在,电影直接在家门口放映,太棒了!”在机关工作的王先生表示:“现在,党史学习教育正如火如荼地进行着,我觉得通过看红色电影,更能感受革命先辈崇高的爱国情怀,激励自己在今后的工作中不忘初心,做一名优秀共产党员。”市工人文化宫承担着公益电影

放映、组织节日广场文化活动等重要职能,每年都会组织开展形式多样的文化活动。今年是中国共产党成立100周年,市工人文化宫把党史学习教育与工作实际相结合,在市总工会的安排部署下,充分发挥自身电影文化宣传阵地的作用,具体负责“红色电影进基层”“百场公益电影广场展映”活动期间的电影放映工作,准备了《董存瑞》《刘胡兰》《攀登者》《钱学森》《最可爱的人》等多部优秀电影,通过电影生动反映百年来中国共产党团结带领中国人民创造的“中国奇迹”,大力弘扬社会主义核心价值观,扩大党史学习教育成果,让广大群众在重温中国共产党百年奋斗的光辉历程中,坚定“四个自信”,以崭新的面貌共同迎接中国共产党成立100周年。



市游园管理站志愿者 给杨树“打针”治飞絮

←5月2日上午,市游园管理站志愿者利用“五一”假期学生放假时间,到园林路小学开展了“五一劳动节我为校园国防飞絮”实践活动,既保证了用药安全,又帮助学校解决了杨絮满天飞的问题。

图为志愿者向园林路小学校园里的杨树注射飞絮抑制剂。(孙晓丽 摄)

图说新闻

→由市园林绿化中心主办的2021年安阳市月季花展在易园如期与市民相约,展出时间为4月30日至5月20日。本次展览集中展示了我市应用表现优秀的盆栽大月季、藤本造型月季、树状月季等各类月季花3000余盆,主要展出品种有梅郎口红、黄和平、彩云、红双喜等50余个。

图为4月29日,市民在布展好的月季花旁拍照。(本报记者 王都君 摄)



我市电子社保卡新增“公交卡”功能

本报讯(记者 黄亚楠 通讯员 马启飞)4月25日,从市人社局传来消息,凡我市社保卡持卡人,可以使用电子社保卡扫码乘公交车了。

近年,为深入推进民生领域深化改革,我市依托河南省社保卡智慧服务平台,探索以社会保障卡为载体实现居民服务“一卡通”。在实现了电子社保卡享受“旅游一卡通”福利的便民举措后,近期,我市又推出了电子社保卡在安阳乘车扫码乘公交车。

医保、社保、退休待遇领取……社保卡与广大群众的生活联系日渐紧密。截至目前,我市累计发行社会保障卡461.8万张,实现了全市总人口总覆盖,其中,累计签发电子社保卡144.5万张。

今年年初以来,市人社局在党史学习教育中积极践行“我为群众办实事”实践活动,推行电子社保卡在居民服务“一卡通”领域的应用,实现“一卡通”“一码通城”的服务目

标。市人社局党组和电子政务中心党支部推进党建与业务深度融合,加快以社保卡为载体实现公交出行的研发力度,与省银联、安阳公交集团联合推出电子社保卡扫码乘公交车出行服务。

据悉,本次推出的电子社保卡扫码乘公交车出行服务依托于“云闪付”APP,采用脱机交易模式,实现事后扣款。市人社局电子政务中心负责人张红燕介绍,电子社保卡安阳乘车码可以使乘客无需等待、快速扫码、事后

扣款。在乘车过程中,可避免由于网络覆盖不到造成的无法扫码乘车现象,可减少上车排队现象。电子社保卡扫码乘坐公交车需要激活社保卡金融账户,本人持有效身份证件及社保卡,前往社保卡左上角金融机构网点激活,同时存入一定的金额用于支付公交车乘车费用。



我市“限塑令”落地 市市场监管部门发布塑料制品禁限规定告知书

本报讯(记者 赵慧)4月22日,记者从市市场监督管理局(以下简称市市场监管局)获悉,为贯彻落实党中央、国务院关于加强塑料污染治理的决策部署,有效治理白色污染,该局向全市塑料制品生产、销售企业发布塑料制品禁限规定告知书,并对相关市场展开排查。

根据告知书要求,全市范围内禁止生产、销售厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋;全市范围内禁止生产、销售厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜;全市范围内禁止生产、销售一次性发泡塑料餐具;全市范

围内禁止生产、销售一次性塑料棉签;全市范围内禁止生产含塑料微珠的日化产品;到2022年年底,禁止销售含塑料微珠的日化产品。

为严格落实塑料制品禁限规定公告要求,市市场监管局强化塑料制品生产企业落实主体责任,要求相关企业生产符合标准的塑料制品,不得违规添加对人体、环境有害的化学添加剂;同时加强对农用薄膜产品质量监督管理,全面推进实施快递包装绿色降解塑料袋、餐具、农用地膜、快递包装袋、电商包装、产品台账标志等

终端产品的国家标准、行业标准,鼓励制定可降解材料制品企业标准。依据“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,市市场监管局及时将市场主体的行政许可、行政处罚等涉企信息归集推送给国家企业信用信息公示系统(河南),违法违规行为将被列入失信记录,接受各方联合惩戒;同时,对105户塑料制品生产经营单位分类建立了监管台账,加大了执法检查力度。

经排查,我市共有塑料制品生产企业15家,其中聚乙烯农用地膜生产企业2家;塑料制品销售单位600

余家;未排查到塑料购物袋和含塑料微珠的日化产品生产企业。截至目前,市市场监管局对上述15家生产企业进行检查,未发现生产厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋和厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜行为;检查塑料袋等塑料制品经营单位328家,依法要求4户经营不符合规定的塑料袋的商户对涉嫌违规销售商品进行了下架处理;抽检生产流通环节农用地膜、塑料购物袋等塑料污染治理相关产品18批次,未接到本次抽检不合格检验报告。

老人落水危在旦夕 志愿者成功救助

本报讯(记者 姚庆云 通讯员 魏朝东)5月5日上午,一位老人不慎跌落西营坑,正在雷锋广场参加志愿服务活动的市教育局志愿者索振东、孟超、王宇、杜敏闻讯迅速赶到,把老人拉拽上岸,过往群众纷纷给他们点赞。

当天上午,市教育局志愿者索振东、孟超、王宇、杜敏在雷锋广场进行志愿服务,打扫卫生、给路人发放《学文明条例、做文明市民、创文明城市倡议书》。10时30分许,一位妇女慌慌张张地从西营坑西侧跑过来求助,喊道:“有人落水了!”索振东、孟超、王宇、杜敏听闻急忙跑过去,看见一位老人在水里挣扎,面色已经发紫,水已经没过脖颈……索振东、孟超、王宇3名男同志迅速跨过硬杆,抓住老人的胳膊往岸上拽。

“老人当时已经没劲儿了,不能

配合我们,大家费了九牛二虎之力,终于把老人救上了岸。”索振东回忆说。老人脸色发白,浑身发抖,大家关切地询问老人的感受,怎么会掉到河里。老人有心有余悸地说:“俺想到这里打几壶水回去浇花,不小心滑进去了。我坐着缓一会儿就行,不用叫120。”索振东又给老人把了脉,感觉老人心跳很快,询问老人需不需要量血压,老人表示不用。

得知老人的子女都在外地,家里没有别的亲人,大家想把老人送回家,被老人婉拒。于是,大家帮老人把水壶打满,陪老人在岸边休息了一会儿,观察老人没什么大碍才放心让老人回家。

